РЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ 
 «ДУШЕВНЫЕ РАССТРОЙСТВА: ОТ ПОНИМАНИЯ К КОРРЕКЦИИ И ПОДДЕРЖКЕ»

8 июня 2018 года, г. Ростов-на-Дону


Уважаемые коллеги!

        8 июня 2018 года в г. Ростове-на-Дону состоится региональная научная конференция «ДУШЕВНЫЕ РАССТРОЙСТВА: ОТ ПОНИМАНИЯ К КОРРЕКЦИИ И ПОДДЕРЖКЕ». 
Цель конференции: обсуждение вопросов патогенеза, клиники, дифференциальной диагностики и терапии психических расстройств.
Место проведения конференции: г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29. РостГМУ, конференц-зал административного корпуса. Начало конференции 8 июня 2018 года в 9:00.

Организаторы: Российское общество психиатров; ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России, кафедра психиатрии и наркологии ФПК и ППС.
Конгресс-оператор: Конгресс-бюро «Прогресс»
Оргкомитет:

Сопредседатели
Незнанов Н.Г.
д.м.н., профессор, директор НИПНИ им. В.М. Бехтерева, президент Российского общества психиатров 
Шлык С.В.
д.м.н., профессор, ректор РостГМУ

Солдаткин В.А.
д.м.н., доцент, заведующий  кафедрой психиатрии и наркологии ФПК и ППС РостГМУ 

Заика В.Г.
д.м.н., профессор, заведующий  кафедрой психиатрии РостГМУ 

Члены оргкомитета
Перехов А.Я.
к.м.н., доцент кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета

Мрыхин В.В.
к.м.н., доцент кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета
Ковалев А.И.
ассистент кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета, заведующий психотерапевтическим отделением
Бухановская О.А.
к.м.н., ассистент кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета, главный врач ЛРНЦ «Феникс»

Крючкова М.Н.
ассистент кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета

Рудковская И.В.
менеджер кафедры психиатрии и наркологии ФПК и ППС Ростовского  государственного медицинского университета, ответственный секретарь конференции.
В работе научной конференции ожидается участие около 100 научных сотрудников и врачей - психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов ЮФО и СКФО. Докладчики - ведущие российские ученые в области психиатрии, наркологии, психотерапии, психологии.

Участники конференции освобождаются от регистрационного взноса. 
Материалы конференции будут опубликованы в рецензируемом электронном сборнике; прием статей – без оплаты.
Требования к оформлению статей: объем  4-5 страниц машинописного текста (шрифт Times New Roman, размер 12, интервал -1,5. Все поля по 2 см). 
Оформление: название статьи (ЗАГЛАВНЫМИ БУКВАМИ), авторы (фамилия, затем инициалы), город; после текста статьи (который должен завершаться выводами) - приводится список цитированной литературы. Работы принимаются на русском языке. Таблицы допустимы, рисунки - нет.
Статьи принимаются по электронной почте irarudk@mail.ru вложенным файлом Документ Word, с названием файла по фамилии первого автора на русском языке, с пометкой «Публикация в материалах конференции» - до 15.05.18.  Файл pdf с материалами конференции будет размещен на сайте кафедры http://pnfpk.ru
Статьи, не соответствующие указанным требованиям, приниматься не будут. Работы не редактируются. Рецензенты оставляют за собой право отказать в публикации работы.

Конференция будет представлена для аккредитации в Комиссию по НМО для предоставления индивидуальных кодов по психиатрии. 
Организационный комитет приглашает Вас принять

участие в работе научной конференции!
Ждем в Ростове-на-Дону!
Оргкомитет:

344010, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29, РостГМУ, 

кафедра психиатрии и наркологии ФПК и ППС
Тел +7-961-295-7549 (ответственный секретарь Ирина Рудковская)
E-mail: sva-rostov@mail.ru

