Дорогие коллеги!

Научный журнал "Архивариус"  специализируется на проведении конференций, на базе которых публикует авторские научные работы по различным отраслям наук, результаты завершенных оригинальных исследований ранее нигде не публиковавшиеся и не представленные к публикации в другом издании.
[bookmark: _GoBack]Все статьи, поступающие в редакцию журнала, подлежат обязательному рецензированию. Решение о публикации принимается научной редакцией после рецензирования, учитывая ее соответствие тематике журнала, актуальность проблемы, научную и практическую новизну и значимость, профессионализм выполнения работы,  качество подготовки и оформления материала. Все сборники материалов конференций имеют специализированные библиотечные индексы - УДК и ББК, что облегчает каталогизацию, а соответственно и поиск необходимых материалов по теме. Кроме того, сборникам присваивается код ISSN: 2524-0935, который представляет собой свидетельство рассылки материалов по специализированным учреждениям.
Журнал «Архивариус» включен в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ), статьи, принятые к публикации, размещаются в полнотекстовом формате на сайте Научной электронной библиотеки  eLIBRARY.RU, а также экспортируются в открытые репозитории научной информации: Google Scholar,ISSU, BASE, Соционет. Периодичность выпуска печатной и электронной версии журнала составляет 12 выпусков в год. Текущий номер формируется после проведения заочной конференции с принятием рукописей авторов.
Аудитория журнала: исследователи, ученые, докторанты, аспиранты, преподаватели, студенты, руководители и работники государственных и региональных органов власти, аналитические подразделения предприятий.
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