Уважаемые коллеги!

Научный журнал публикаций "Globus" осуществляет публикации в журналах и сборниках по итогам конференции. Международные публикации становятся все более востребованными, ведь позволяют напрямую общаться с мировым научным сообществом, делиться своими достижениями и узнавать о новых исследованиях одним из первых. Предоставляя возможность опубликовать статьи быстро и качественно, мы помогаем аспирантам, соискателям и докторантам предоставить результаты проведенных исследований, открываем дорогу молодым, привлекаем в научную среду как начинающих ученых, так и профессионалов, имеющих богатый практический опыт в прикладной сфере и снижаем барьеры для вхождения в научное сообщество. Издание рассчитано на научных работников, преподавателей высшей школы, аспирантов, студентов и всех, кто интересуется достижениями современной отечественной науки. Основой политики научного журнала «Globus» является принцип открытости издания для авторов и читателей. Очевидно, что живя в современном информационном обществе, научный электронный журнал публикаций должен руководствоваться одним критерием – читательским интересом. В силу этого наш журнал не скрывает от читателя своих материалов. Открытый доступ к архиву любой из серий журнала Вы можете посмотреть в разделе "Архив сборников"
Наш сборник является ежемесячным рецензируемым научным изданием, которое выходит как в печатном так и в электронном виде.
Мы проводим заочные конференции на двух языках: русском и английском.
[bookmark: _GoBack]Наши сборники издаются в качественном полиграфическом исполнении, изданиям присваиваются коды ISSN, УДК и ББК, производится их регистрация в Российской книжной палате и рассылка по библиотекам нашей страны. Статьи из журнала экспортируются в открытые репозитории научной информации: Elibrary, Cyberleninka, Google Scholar, ISSU, ROAR,BASE и Соционет. Кроме того, сборникам присваивается код ISSN: 2658-5197, который представляет собой свидетельство рассылки материалов по специализированным учреждениям.
Также осуществляем содействие публикации в международных журналах, индексируемых в Scopus, Web of Science и Thomson reuters.
Будем рады сотрудничеству и обмену ценным опытом.
Продвижение публикации РИНЦ, Scopus и WOS
Globus – серия научных журналов разной тематики. Цитирование наших публикаций в РИНЦ является показателем их авторитетности. Также редакция оказывает содействие авторам, желающим опубликовать свои работы в международных журналах, которые индексируются в престижных базах данных.
Публикация научных статей в журнале: значение
Публикация научных статей – одна из важнейших составляющих деятельности ученых, исследователей, преподавателей. Это подтверждение проделанной работы, возможность поделиться своими мыслями, открытиями, гипотезами с коллегами, заявить о себе, повысить собственную конкурентоспособность.
Немалое значение имеет правильный выбор научных журналов для публикации статей:
· если сборник, где публикуется работа, включен в наукометрическую базу, публикация получает более высокий рейтинг за счет присвоения индекса научного цитирования;
· если авторитетные научные сотрудники рецензируют публикацию, высказывают в письменной форме свое мнение относительно нее, сопровождая его замечаниями и рекомендациями, весомость работы возрастает;
· в наши дни очень важна возможность свободного экспорта публикации в Elibrary и другие открытые репозитории, где с ними может ознакомиться широкий круг заинтересованных лиц.
Публикация научных статей в журнале Globus: преимущества
Редакция журнала Globus ежемесячно принимает от граждан РФ и СНГ заявки на публикации статей в журнале или докладов для заочной конференции в сборнике. Заявку может подать не только маститый ученый с именем, но и студент, занимающийся научной деятельностью, соискатель степени. Для многих публикация научных статей в журнале Globus становится первым шагом к построению карьеры.
Globus сочетает достоинства научного электронного журнал публикаций и печатного издания. Заинтересованные лица могут легко найти наши научные публикации онлайн. Все изданные ранее сборники доступны в электронном виде на сайте в разделе Архив, также публикации экспортируются в престижные электронные библиотеки, репозитории.
А бумажные журналы отличаются высоким качеством полиграфии и рассылаются по библиотекам после регистрации в Российской книжной палате. Помимо открытости издания для авторов, а печатных и online публикаций научных статей для читателей у нас немало других достоинств:
· публикации осуществляются оперативно, в нашем издании всегда можно найти актуальную информацию;
· освещаем широкий круг тем, издается 5 журналов, посвященных разным научным дисциплинам, один из них мультидисциплинарный, общее число рубрик приближается к 100;
· печатный и электронный журнал научных публикаций является рецензируемым изданием;
· наши заочные конференции проводятся на русском и английском языках, и публикации в сборниках индексируются в не только в РИНЦ, но и в международных базах цитирования Scopus и WOS. Мы предоставляем услуги профессионального перевода научных работ на английский;
· предлагаем привлекательные условия платной публикации научных статей – небольшая сумма организационного взноса, возможность заказа дополнительных сертификатов участника и сборников.
Заявку онлайн на публикацию в научном журнале можно заполнить на сайте, а файл с текстом статьи или доклада выслать на электронную почту. Если статья (доклад) пройдут проверку на соответствие требованиям, автору сообщат, что его работа принята на публикацию. Только после этого оплачивается организационный взнос за публикацию научной статьи. В скором времени можно рассчитывать на индексацию публикации РИНЦ.


Дополнительная информация на сайте - https://globus-science.ru/    
