Эксперимент в хирургии и онкологии
Уважаемые коллеги!

Лаборатория экспериментальной хирургии и онкологии, студенческая научно-исследовательская лаборатория НИИ экспериментальной медицины Курского государственного медицинского университета приглашает Вас принять участие в Международной научно-практической онлайн-конференции «Эксперимент в хирургии и онкологии», которая состоится 12 марта 2021 года в 17:00. Конференция предполагает только дистанционное участие.

Цель конференции: освещение современных достижений экспериментальной хирургии и онкологии; методики проведения экспериментальных исследований, моделирования патологических процессов, технологии изучения эффективности и безопасности новых методов диагностики и лечения, а также, приглашение к сотрудничеству в реализации научных и инновационных проектов.

Регистрация участников конференции, а также прием заявок на выступления проводится при помощи онлайн-формы: https://forms.gle/DPB1YETeJjsc4d899
Регистрация и прием материалов для публикации заканчиваются в 16.00 12.03.2021 г. 
Все зарегистрированные участники конференции получат электронный именной сертификат!
По результатам конференции будет выпущен сборник материалов конференции, посвященный хирургии, который будет проиндексирован в РИНЦ, экспортирован в открытые международные репозитории научной информации Google Scholar, OCLC WorldCat, ROAR, BASE, OpenAIRE, RePEc, Соционет! Сборнику научных трудов по материалам конференции будет присвоен DOI (идентификатор цифрового объекта). 
Более подробная информация на сайте конференции: http://conferencinnova.ru/index.php/experiment2021s
