Уважаемые студенты, аспиранты, исследователи!
Издательство «LJournal» приглашает авторов к публикации научных работ в журнале  «Тенденции развития науки и образования». Рабочие языки: русский и английский. Информация о каждой публикации будет размещена в системе РИНЦ. 
Электронные версии журнала публикуются в разделе «Архив» в формате PDF. Каждый автор может заказать печатную версию журнала (цветную или черно-белую), сертификат о публикации научной статьи и печатный оттиск статьи.
Требования к оформлению статей размещены на странице «Оформление материалов». К публикации принимаются статьи, оформленные в соответствии с правилами оформления материалов и прошедшие рецензирование специалистами издательства. На этой странице можно также узнать, каким образом прислать статью в издательство.
Стоимость публикаций, печатных версий научных работ, а также сертификата о публикации научной статьи, указана на странице «Организационный взнос». Работы с участием студентов публикуются со скидкой 10%.
Статьи принимаются в соответствии с регламентом публикации. Автор имеет право публиковать произвольное количество работ в одном номере журнала. Некоторые номера будут разделены на несколько частей. Каждый номер получает международный номер SPLN, идентификатор цифрового объекта DOI, а также каждая статья будет рамещена в РИНЦ.
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