Уважаемые коллеги!

Министерство здравоохранения Российской Федерации сообщает, что в соответствии с п. 19 Плана научно-практических мероприятий Министерства здравоохранения Российской Федерации на 2019 год, утвержденного приказом Минздрава России от 28 февраля 2019 г. № 99 13-14 ноября 2019 г. в г. Москве состоится Всероссийская научно-практическая конференция, посвященная 30-летию ФГБУ «ЦНИИОИЗ» Минздрава России «Современное здравоохранение: уроки прошлого и взгляд в будущее».
В рамках конференции 14 ноября 2019г. в 14.00 будет проведено заседание Федерального УМО в системе высшего образования по УГСН «Сестринское дело».
На заседании будут рассмотрены следующие вопросы: 

1. Подготовка к аккредитации выпускников по направлению подготовки 34.03.01 «Сестринское дело» (программа бакалавриата).
2. ФГОС ВО – магистратура по направлению подготовки 34.04.01 «Управление сестринской деятельностью».

Предлагаем решить вопрос о командировании специалистов для участия в конференции и работе совещания.
Принять во внимание, что оплата командировочных расходов производится по месту основной работы командируемых.

Контакты организационного комитета: 
Гажева Анастасия Викторовна, e-mail: gazheva@mednet.ru, контактный телефон – 8 968 867 62 57
Дополнительная информация и регистрация на сайте  - https://xn--g1abaawi6c.xn--p1ai/anonsy/587-13-14-11-2019-vserossijskaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-posvyashchennaya-30-i-letiyu-sozdaniya-instituta-organizatsiya-zdravookhraneniya-uroki-proshlogo-i-vzglyad-v-budushchee 
