Форум с международным участием «Социология здоровья: на пути к пациентоориентированности» и  
конкурс работ молодых исследователей 

Уважаемые коллеги!

Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента приглашает Вас к участию в форуме с международным участием «Социология здоровья: на пути к пациентоориентированности» 12 ноября 2019 года, г. Москва, Краснопресненская наб., 14, ЦВК «Экспоцентр» http://socforum.niioz.ru/ 

Форум – значимая дискуссионная площадка для диалога между медицинскими экспертами и исследователями социальных процессов в целях улучшения здоровья населения и повышения удовлетворенности пациентов качеством работы организаций здравоохранения. Форум проводится по поручению и при поддержке Департамента здравоохранения города Москвы.

Деловая программа форума включает пленарное заседание и работу 4 секций: 

· «Социология здоровья: методические решения в условиях реализации нацпроектов»;
· «Новый облик здравоохранения: социология в принятии управленческих решений»;
· «Здравоохранение и население: в поисках новой стратегии взаимодействия»;
· «Что население ждет от здравоохранения?». 

Кроме того, Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента приглашает молодых ученых к участию в конкурсе в рамках Форума с международным участием «Социология здоровья».

Цель проведения конкурса – создание условий для развития и совершенствования профессиональных навыков социологов и организаторов здравоохранения в контексте повышения качества медицинской помощи и развития пациентоориентированности. В конкурсе могут принять участие ученые (как самостоятельно, так и в составе коллектива исследователей) в возрасте до 35 лет. При наличии ученой степени доктора наук возраст участника может быть увеличен до 42 лет.  

Финал конкурса пройдет 12 ноября 2019 года в рамках Форума с международным участием «Социология здоровья» в ЦВК «Экспоцентр» (Москва, Краснопресненская наб., 14). Авторы лучших работ смогут презентовать их участникам форума. Победители получат дипломы и ценные призы.

Для участия необходимо в срок до 20 октября 2019 года оформить заявку с приложением работы на сайте  http://socforum.niioz.ru/. На сайте можно ознакомиться с правилами и этапами проведения конкурса, критериями отбора работ.

[bookmark: _GoBack]КОНТАКТЫ:  
Богдан Игнат (email: bogdaniv@zdrav.mos.ru), +7 (495) 530-12-89 (доб. 154) 
Гурылина Мария, +7 (495) 530-12-89 (доб. 182) 
