2. Процедура представления соискателя к присвоению ученого звания

Формы и порядок оформления аттестационных документов, представляемых для присвоения ученых званий, устанавливает Минобрнауки России.

Для рассмотрения вопроса о представлении к присвоению ученого звания соискатель не позднее, чем за 10 (десять) дней до заседания ученого совета, передает секретарю ученого совета следующие документы:

· докладную записку от заведующего кафедрой на имя ректора с резолюцией (Приложение 1);

· выписку из протокола заседания кафедры с результатами тайного голосования (Приложение 2);

· представление кафедры по кандидатуре соискателя (Приложение 3);

· заверенный в установленном порядке список опубликованных работ соискателя в 2 (двух) экземплярах (Приложение 4);

· полученную не позднее, чем за 14 дней до заседания ученого совета, и заверенную в установленном порядке копию трудовой книжки соискателя в 2 (двух) экземплярах;

· список лиц, у которых соискатель ученого звания был(а) научным руководителем или научным консультантом и которым присуждены ученые степени (Приложение 11);

· проект справки ученого совета о представлении соискателя к присвоению ученого звания (Приложение 5)

· фотографию соискателя в электронном виде.

Присутствие соискателя на заседании ученого совета обязательно.

При положительном решении ученого совета по вопросу о представлении к ученому званию заявитель в течение 7 дней после заседания ученого совета представляет в Минобрнауки России первый экземпляр аттестационного дела соискателя, в который входит следующий комплект документов
:

· сопроводительное письмо (Приложение 6). Сопроводительное письмо оформляется на бланке КГМУ и подписывается ректором. Если соискатель является руководителем организации, сопроводительное письмо подписывается его заместителем. В сопроводительном письме указывается ученое звание (профессор, доцент), к присвоению которого представляется соискатель (далее – заявленное ученое звание), и шифр и наименование специальности, к присвоению ученого звания по которой представляется соискатель;

· для образовательной организации высшего профессионального или дополнительного профессионального образования – заверенная в установленном порядке копия свидетельства о государственной аккредитации такую копию предоставляет ученый секретарь ученого совета);

· справка ученого совета о представлении соискателя к присвоению ученого звания по специальности (Приложение 5);

· протокол заседания счетной комиссии ученого совета (Приложение 7);

· заверенный в установленном порядке личный листок по учету кадров с фотокарточкой, бланк предоставляется отделом кадров и приведен в Приложении 8);

· заверенная в установленном порядке копия трудовой книжки, подтверждающая стаж научно-педагогической работы соискателя, в том числе педагогической работы соискателя в образовательных организациях высшего профессионального и (или) дополнительного профессионального образования 2 (двух) экземплярах;

· заверенные в установленном порядке выписки из приказов или копии приказов о научно-педагогической работе соискателя по совместительству (педагогической работе соискателя в образовательных организациях высшего профессионального и (или) дополнительного профессионального образования по совместительству) – при наличии в 2 (двух) экземплярах;

· справка о педагогической работе соискателя ученого звания в образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования в 2 (двух) экземплярах (Приложение 10) или справка о стаже педагогической работы соискателя на условиях почасовой оплаты труда при наличии в 2 (двух) экземплярах (Приложение 9);
· список опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания в 2 (двух) экземплярах (Приложение 4);
· список лиц, у которых соискатель ученого звания был(а) научным руководителем или научным консультантом и которым присуждены ученые степени (Приложение 11)
· заверенные в установленном порядке копии документов о высшем образовании соискателя в 2 (двух) экземплярах;

· заверенные в установленном порядке копии документов об ученых степенях и ученых званиях соискателя;

· регистрационно-учетная карточка в 2 (двух) экземплярах (Приложение 12);

· 1 (одна) почтовая карточка с указанием адреса соискателя и 1 (одна) почтовая карточка с указанием адреса заявителя (ученый совет ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России) и с марками, стоимость которых достаточна для пересылки карточек из Минобрнауки России. На оборотной стороне почтовых карточек указываются фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) соискателя и уровень заявленного ученого звания.

В случае если соискатель работает в КГМУ по совместительству, дополнительно предоставляется решение ученого совета по вопросу о рекомендации соискателя на присвоение ученого звания с основного места работы соискателя, если основным местом работы является КГМУ, в котором соискатель ведет педагогическую деятельность (соответственно ученый Совет в КГМУ).

Для соискателя ученого звания профессора предоставляется список лиц, у которых соискатель был научным руководителем или научным консультантом и которым присуждены ученые степени, с указанием названий их диссертаций и года присуждения ученых степеней доктора наук или кандидата наук, заверенный проректором по научной работе и ученым секретарем совета.

Заявитель предоставляет в Минобрнауки России первый экземпляр аттестационного дела, размещенного в папке (скоросшивателе) в сброшюрованном виде со сквозной нумерацией листов по описи согласно Приложению 13а. На лицевой стороне обложки папки, в которой размещаются документы, указываются наименование организации, в которой действует ученый совет, представляющий соискателя (физическое лицо) к присвоению ученого звания, фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) соискателя (физического лица), заявленное ученое звание и наименование заявленной кафедры. Образец оформления обложки аттестационного дела приведен в Приложении 14 к настоящему пособию.

Во 2 (второй) экземпляр аттестационного дела соискателя, который хранится в организации-заявителе в течение 10 (десяти) лет, помимо 2 (вторых) экземпляров или копий документов аттестационного дела, направляемого в Минобрнауки России, входят следующие документы:

· докладная записка от заведующего кафедрой на имя ректора с его резолюцией (Приложение 1);

· выписка из протокола заседания кафедры, на которой работает соискатель, или из протокола заседания научно-технического совета с результатами голосования по вопросу о представлении соискателя к присвоению ученого звания (Приложение 2)

· бюллетени тайного голосования ученого совета по вопросу о представлении к ученому званию (оформляет ученый секретарь ученого совета КГМУ) по числу членов ученого совета в запечатанном конверте.

2 (второй) экземпляр аттестационного дела хранится в сброшюрованном виде со сквозной нумерацией листов по описи согласно Приложению 13в.

В случае если соискатель ученого звания является сотрудником организации-филиала заявителя (при наличии в организации), во второй экземпляр аттестационного дела также вкладывается протокол заседания счетной комиссии ученого (научно-технического) совета филиала по вопросу о представлении соискателя к присвоению заявленного ученого звания.
� При подготовке всех аттестационных документов соискателя линии, примечания и подстрочные пояснения и не печатаются.





