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Рекомендации по использованию дистанционных образовательных технологий для обучающихся:
I. Организация практических занятий (практических,  семинарских,  лабораторных  и др. занятий):
1. Организация учебных  занятий в соответствии с Приложением 1. Обращаем внимание,  что все занятия проводятся исключительно в виде аудиторной контактной работы (процесс контролируется УМУ, ММИ, деканатами) на электронных платформах,  указанных  в Приложении 1. 
2. Организация и проведение лекций:
–  для 1-3 курсов всех образовательных программ осуществляется  на платформе Zoom  в виде контактной формы (в обязательном порядке).  Идентификаторы для 1-5 аудиторий были предоставлены на кафедры (для уточнения обращаться в УМУ,  деканаты).
– для студентов 4-6 курсов всех образовательных программ кафедра самостоятельно выбирает форму чтения лекций ( платформа  Zoom  или платформу Moodle).
3. Для студентов ММИ:  
– все виды занятий и лекции осуществляются исключительно  на платформе Zoom  в виде контактной формы в всоответствии с расписанием  (в обязательном порядке).
II. На платформе Moodle  по каждой дисциплине (практике) должны быть предоставлены: методические рекомендации для студентов, тест для проведения входного контроля (в соответствии с требованиями Центра информатизации), лекционный материал, методические рекомендации по выполнению курсовых работ (при наличии плановых курсовых работ), методические материалы (при необходимости).

