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Максимальное число баллов, которые может набрать студент - 100.
1. Процесс изучения дисциплины (текущая аттестация) - 50 баллов.
· Рейтинг практических занятий - 20 баллов (коэффициент 4 х средний балл).
· Рейтинг итоговых занятий - 25 баллов (коэффициент 5 х средний балл).
· Практические умения и владения - 5 баллов.
2. Максимальное количество баллов за промежуточную аттестацию - 50 (коэффициент 10 х средний балл оценок по отдельным вопросам билета).
3. Итоговый рейтинг за дисциплину определяется суммой рейтинговых баллов, полученных обучающимся за процесс изучения дисциплин (текущую аттестацию), промежуточную аттестацию, призовое место по итогам участия в олимпиаде (при наличии олимпиады по дисциплине), творческий рейтинг (при выполнении обучающимся творческой работы).
Перевод итоговых рейтинговых баллов в итоговую оценку по дисциплине проводится согласно Положению о балльно-рейтинговой системе оценки качества освоения обучающимися основных образовательных программ.
К итоговым занятиям допускаются обучающиеся, которые:
· ликвидировали (отработали) все пропущенные по неуважительным причинам практические занятия, предшествующие итоговому занятию;
· имеют не более 25% пропущенных по уважительной причине практических занятий, предшествующих итоговому занятию. Пропущенные в пределах 25% по уважительной причине занятия не учитываются при расчёте среднего балла, используемого для вычисления текущего рейтинга.
Неудовлетворительные оценки, полученные на итоговых занятиях, при сдаче практических умений и владений, истории болезни, курсовой работы, предусмотренной учебным планом, а также пропуски итоговых занятий отрабатывается обучающимися в обязательном порядке.
Ликвидация задолженностей осуществляется в следующих формах:
· посещение и отработка обучающимся пропущенной темы (итогового занятия) с другой группой (если в это время по расписанию у обучающегося нет своих занятий);
· отработка пропущенной темы (итогового занятия) в дни кафедральных отработок;
· выполнение и защита самостоятельной работы по теме в виде контрольной работы, профессионально-ориентированной ситуационной задачи, деловой игры, кейса;
· защита истории болезни, курсовой работы, предусмотренной учебным планом и др.
Каждый обучающийся в течение семестра (учебного года) имеет право на возможность повышения балльного рейтинга. Данные баллы выставляются по принятой в университетешкале («1», «2», «3», «4», «5») за отработанные неудовлетворительные оценки или пропуски текущих занятий в количестве не более трёх занятий в семестре.
Если занятия отрабатывались, то для расчёта среднего балла учитываются оценки, полученные в ходе отработки.
Студенты, занявшие призовые места по результатам участия в олимпиаде по дисциплине, освобождаются от допускного предэкзаменационного тестирования и получают дополнительные бонусные баллы, которые суммируются с баллами за текущую и промежуточную аттестацию и учитываются при выставлении итоговой оценки за экзамен по установленной шкале:
· за 1 место - 10 баллов;
· за 2 место - 7 баллов;
· за 3 место - 5 баллов.
Студенты, выполняющие творческую работу (творческий рейтинг) по дисциплине, получают дополнительные бонусные баллы:
· курсовая работа, не предусмотренная учебным планом - 5 баллов;
· научная публикация - 2 балла;
· выступление на конференции - 2 балла;
· подготовка методических материалов - 1 балл.
Максимально за творческий рейтинг обучающийся может получить 10 баллов {кафедра самостоятельно распределяет данные баллы меэюду видами творческого рейтинга). Баллы за творческий рейтинг суммируются с баллами за текущую и промежуточную аттестацию и учитываются при выставлении итоговой оценки за дисциплину по установленной шкале.
К участию в творческом рейтинге допускаются студенты, имеющие средний балл по дисциплине 4,0 и более.
Основанием для допуска к экзамену по дисциплине является отсутствие пропусков и неудовлетворительных оценок по итоговым занятиям, освоение практических умений и владений, положительная оценка по истории болезни (курсовой работе, предусмотренной учебным планом) или другому нормативному документу.
Для получения оценки «удовлетворительно» в ходе промежуточной аттестации в форме экзамена обучающийся должен набрать не менее 27 баллов.
Обучающийся получает оценку «неудовлетворительно» по экзамену:
При расчёте итогового рейтинга полученный балл округляется до целого числа по правилам математики.1. если обучающийся не прошел допускное предэкзаменационное тестирование;
2. если сумма баллов, полученных обучающимся на промежуточной аттестации в форме экзамена составляет менее 27 баллов;
3. если сумма баллов итогового рейтинга (за текущую и промежуточную аттестацию в форме экзамена) составляет менее 55 баллов.

При пересдаче экзамена (зачёта) оценка обучающемуся выставляется по традиционной пятибалльной шкале. БРС на пересдаче не применяется. При этом итоговый рейтинг по дисциплине (сумма баллов за текущую и промежуточную аттестацию) рассчитывается в обязательном порядке для учёта в академическом рейтинге и портфолио обучающегося.
Положение утверждено решением заседания кафедры (протокол заседания кафедры №1 от «30» августа 2017 г.)
Зав. кафедрой хирургической
стоматологии и челюстно-лицевой

 хирургии, доцент                                    А.П. Будаев

